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Przebieg zajeé

1. Zaimportuj baz¢ danych dostepna pod linkiem:
http://materialy.prz-rzeszow.pl/pracownik/pliki/26/bdemobld _pl.sgl (bdemobld.sql)
Schemat:
http://materialy.prz-rzeszow.pl/pracownik/pliki/26/bdemobld-erd-data-diagr.pdf

2. Wykorzystujac funkcje narzgdzia SQL Developer, uzyskaj nasypujace rezultaty:

a) Stworz i wywotaj procedur¢ dodaj_etat pozwalajgca na dodanie nowego etatu.

b) Stwoérz i wywolaj procedure usun_pracownika pozwalajgcg na usunigcie
pracownika na podstawie podanego id (parametr wejsciowy).

c) Stworz i wywotaj procedure edytuj_pracownika pozwalajaca na edytowanie
kolumn pracownika na podstawie podanych parametrow.

d) Zmodyfikuj procedur¢ dodaj_etat w taki sposob, aby unikna¢ wystgpienie
duplikujacego si¢ rekordu.

e) Zaproponuj funkcje srednia_pensja, ktora zwraca $rednig pensje¢ wszystkich
pracownikow.

f) Zaproponuj funkcje zmien_prowizje, ktéra umozliwi na podstawie id pracownika
zmieni¢ jego prowizje. W przypadku wprowadzonej wartosci ponizej zera funkcja
ma zgtosi¢ odpowiedni wyjatek.

g) Zaproponuj funkcje ilosc_pracownicy_z_pensja umozliwiajaca zwrocenie ilo$¢
pracownikow, ktorych pensja miesci si¢ w podanym przedziale <min;max>.

h) Zaproponuj funkcje zwieksz_prensje, ktéra na podstawie id pracownika zmienia
warto$¢ kolumny pensja zgodnie z zasadami:

e jezeli pracownik nie ma zwierzchnika jego pensja nie ulega zmianie,

e jezeli pracownik ma zwierzchnika, ale ma prowizje¢, pensja zwigksza si¢
0 wartos¢ 100,

e jezeli pracownik ma zwierzchnika, ale nie ma prowizji, pensja zwigksza
si¢ 0 10%,

e funkcja zwraca nowg pensje jako wartosc.

1) Wywotaj komende usunigcia dowolnej procedury i funkcji.

J) Zaproponuj typ pozwalajacy przechowywaé dane obiektu ETAT oraz tabelg
etatow.

k) Zaproponuj funkcje zwracajaca tabele z danymi obiektow ETAT
zaproponowanymi w poprzednim zadaniu. Dane (id, etat): (‘100°, ‘stazysta’),
(‘101°, ‘junior’), (‘102’°, ‘medium’), (‘103°, ‘master’).

I) Zaproponuj funkcje zwroc_etaty , ktora zwraca wszystkie etaty w formie tabeli.


http://materialy.prz-rzeszow.pl/pracownik/pliki/26/bdemobld_pl.sql
http://materialy.prz-rzeszow.pl/pracownik/pliki/26/bdemobld-erd-data-diagr.pdf

3. Odpowiedz na nastgpujace pytania:
a) Podaj r6znice pomig¢dzy procedurg i funkcjg w SQL.
b) Podaj sktadnie odpowiadajaca za dodanie procedury SQL.
c) Podaj sktadnie odpowiadajaca za dodanie funkcji SQL.
d) Podaje komende umozliwiajgca usuniecie istniejacej procedury i funkcji.
e) Podaj przyktad definicji typu obiektu sktadajacego si¢ z 3 pol.



